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NOVUSRAPPORT: SVENSKARNA OM KLIMATKRISEN  

Om undersökningen 
Undersökningen genomfördes av Novus på uppdrag av Göteborgs-Posten under perioden 12–18 

september 2024 i Novus Sverigepanel och besvarades av 1067 personer i åldern 18–84 år. För 

ytterligare information om Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid 

osäkerhet om hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta info@novus.se. För samtliga demografiska och 

partipolitiska nedbrytningar, se sida sex. De svarande fick ta ställning till följande frågor:  

- "Enligt din åsikt, vems ansvar är det att lösa klimatkrisen?" 

- "Anser du att Sverige generellt har en bra klimatpolitik?" 

- ”Är du beredd att förändra din livsstil för att rädda miljön/naturen?" 

- "Vilka livsstilsförändringar är du beredd att göra för detta?" 

- ”Vilka saker kan du tänka dig att köpa begagnade?” 

Resultat  
69% av svenskarna anser att det är allas gemensamma ansvar att lösa klimatkrisen, 19% att det är 

politikernas ansvar, 15% att det är industriernas ansvar, 14% att det är andra länders ansvar, sju procent 

att det är medborgarnas ansvar, två procent att det är ingens ansvar och en procent att de inte vet.  
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Fråga 1: "Enligt din åsikt, vems ansvar är det att lösa 

klimatkrisen?" (flera svar möjliga). Totalen, kön samt ålder.

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år

https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/
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Nära hälften av svenskarna (46%) anser att Sverige generellt har en bra klimatpolitik, drygt fyra av tio 

(42%) att Sverige inte har det och drygt en av tio (13%) att de inte vet.   
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Fråga 1: "Enligt din åsikt, vems ansvar är det att lösa 

klimatkrisen?" (flera svar möjliga). Totalen samt partisympati. 

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C
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Fråga 2: "Anser du att Sverige generellt har en bra 

klimatpolitik?". Totalen, kön samt ålder.

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år
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Nära sju av tio svenskar (68%) är beredda att förändra sin livsstil för att rädda miljön/naturen, nära två 

av tio (17%) är inte beredda att göra det och drygt en av tio (14%) vet inte.  
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Fråga 2: "Anser du att Sverige generellt har en bra 

klimatpolitik?". Totalen samt partisympati.

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C
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Fråga 3: "Är du beredd att förändra din livsstil för att rädda 

miljön/naturen?". Totalen, kön samt ålder.

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år
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Av de sju av tio svenskar (68%) som är beredda att förändra sin livsstil för att rädda miljön/naturen är 

bl.a. 82% beredda att konsumera mindre, 67% att handla saker på second hand, 63% att minska på 

flygandet och 62% att planera sin elanvändning. 60% är beredda att äta mindre kött, men endast 16% 

är beredda att inte äta kött och mejeriprodukter alls.  

 

95% av svenskarna kan tänka sig att köpa begagnade inredningsprylar, 92% begagnade fordon, 91% 

begagnade kläder, 89% begagnade böcker, 76% begagnade maskiner och 73% begagnade leksaker. 0% 

uppger att de inte kan tänka sig att köpa något av ovanstående begagnat och 0% vet ej.  
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Fråga 3: "Är du beredd att förändra din livsstil för att rädda 

miljön/naturen?". Totalen samt partisympati.

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C
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(Om "Ja" på fråga 3) Fråga 4: "Vilka livsstilsförändringar är du 

beredd att göra för detta?" (flera svar möjliga). Totalen.
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Fråga 5: "Vilka saker kan du tänka dig att köpa begagnade?" 

(flera svar möjliga). Totalen.
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Demografiska och partipolitiska nedbrytningar  

Fråga 1: ”Enligt din åsikt, vems ansvar är det att lösa 

klimatkrisen?” (Flera svar möjliga) 

  
  Kön Ålder 

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Medborgarnas ansvar 7% 7% 6% 4% 5% 6% 13% 

Politikernas ansvar 19% 21% 17% 25% 16% 13% 20% 

Industriernas ansvar 15% 16% 14% 21% 17% 11% 10% 

Andra länders ansvar 14% 17% 10% 18% 15% 14% 6% 

Allas gemensamma ansvar 69% 63% 76% 65% 70% 72% 71% 

Ingens ansvar 2% 2% 1% 0% 4% 1% 2% 

Vet ej 1% 1% 1% 0% 1% 3% 0% 

 

  

   Man  Kvinna 

Totalt 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 

Medborgarnas ansvar 7% 4% 7% 5% 14% 3% 3% 7% 12% 

Politikernas ansvar 19% 28% 17% 16% 22% 23% 14% 10% 19% 

Industriernas ansvar 15% 20% 20% 11% 12% 21% 14% 11% 9% 

Andra länders ansvar 14% 23% 21% 19% 4% 13% 9% 9% 7% 

Allas gemensamma ansvar 69% 56% 61% 70% 66% 74% 80% 75% 76% 

Ingens ansvar 2% 0% 6% 2% 3% 0% 2% 1% 1% 

Vet ej 1% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 6% 0% 

 

  
  Utbildning Sysselsättning 

Totalt Gymnasium eller lägre Universitet Pensionär 

Medborgarnas ansvar 7% 5% 9% 13% 

Politikernas ansvar 19% 17% 22% 21% 

Industriernas ansvar 15% 15% 15% 11% 

Andra länders ansvar 14% 14% 13% 7% 

Allas gemensamma ansvar 69% 69% 69% 70% 

Ingens ansvar 2% 2% 2% 2% 

Vet ej 1% 2% 0% 1% 

 

  
  Partisympati 

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Medborgarnas ansvar 7% 7% 8% 12% 10% 4% 7% 9% 2% 

Politikernas ansvar 19% 19% 20% 44% 20% 15% 17% 25% 8% 

Industriernas ansvar 15% 16% 12% 35% 14% 16% 15% 16% 10% 

Andra länders ansvar 14% 17% 3% 14% 5% 32% 17% 6% 15% 

Allas gemensamma ansvar 69% 72% 77% 54% 80% 50% 70% 73% 79% 

Ingens ansvar 2% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 0% 1% 

Vet ej 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 
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Fråga 2: ”Anser du att Sverige generellt har en bra 

klimatpolitik?” 

  
  Kön Ålder 

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Ja 46% 54% 38% 55% 43% 47% 37% 

Nej 42% 38% 46% 35% 45% 42% 45% 

Vet ej 13% 9% 17% 10% 12% 11% 18% 

 

  

   Man  Kvinna 

Totalt 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 

Ja 46% 70% 45% 50% 47% 40% 40% 43% 28% 

Nej 42% 26% 45% 41% 40% 44% 45% 43% 50% 

Vet ej 13% 4% 10% 8% 13% 16% 14% 14% 23% 

 

  
  Utbildning Sysselsättning  

Totalt Gymnasium eller lägre Universitet Pensionär 

Ja 46% 49% 41% 36% 

Nej 42% 36% 50% 47% 

Vet ej 13% 15% 9% 16% 

 

  
  Partisympati 

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Ja 46% 72% 31% 22% 11% 69% 72% 27% 44% 

Nej 42% 14% 60% 68% 87% 19% 15% 65% 31% 

Vet ej 13% 14% 9% 10% 2% 12% 13% 8% 25% 

 

Fråga 3: ”Är du beredd att förändra din livsstil för att rädda 

miljön/naturen?” 

  
  Kön Ålder 

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Ja 68% 62% 75% 74% 63% 70% 66% 

Nej 17% 24% 10% 14% 22% 17% 17% 

Vet ej 14% 14% 15% 12% 15% 13% 17% 

 

  

   Man  Kvinna 

Totalt 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 

Ja 68% 69% 50% 67% 62% 80% 76% 73% 70% 

Nej 17% 22% 31% 22% 22% 5% 13% 12% 12% 

Vet ej 14% 9% 19% 11% 17% 15% 11% 16% 17% 
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  Utbildning Sysselsättning  

Totalt Gymnasium eller lägre Universitet Pensionär 

Ja 68% 65% 74% 64% 

Nej 17% 19% 15% 17% 

Vet ej 14% 17% 11% 19% 

 

  
  Partisympati 

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Ja 68% 49% 84% 92% 99% 35% 53% 88% 68% 

Nej 17% 25% 5% 2% 1% 48% 24% 4% 15% 

Vet ej 14% 26% 10% 6% 0% 16% 23% 8% 16% 

 

Om ”Ja” på fråga 3: Fråga 4: ”Vilka livsstilsförändringar är du 

beredd att göra för detta?” (Flera svar möjliga) 

  
  Kön Ålder 

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Åka bil mer sällan 54% 54% 53% 63% 52% 51% 46% 

Byta till elbil 45% 48% 42% 61% 56% 36% 21% 

Betala mer för fossilt bränsle 34% 36% 33% 41% 44% 27% 23% 

Äta mindre kött 60% 50% 68% 67% 75% 51% 44% 

Inte äta kött och mejeriprodukter 
alls 

14% 8% 19% 26% 15% 7% 4% 

Minska på flygandet 63% 58% 67% 68% 69% 61% 51% 

Bara köpa ekologisk mat 30% 24% 36% 43% 34% 23% 16% 

Föda färre barn 29% 29% 30% 45% 38% 23% 7% 

Planera din elanvändning 62% 58% 65% 55% 75% 60% 62% 

Dra ner på värmen inomhus på 
vintern 

43% 39% 46% 41% 53% 41% 38% 

Konsumera mindre 82% 80% 84% 89% 82% 83% 73% 

Bo på färre kvadratmeter 24% 21% 26% 19% 29% 26% 21% 

Handla saker på second hand 67% 61% 72% 83% 76% 56% 47% 

Inga av ovanstående 1% 1% 1% 0% 2% 2% 2% 
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   Man  Kvinna 

Totalt 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 

Åka bil mer sällan 54% 62% 50% 53% 46% 63% 54% 48% 45% 

Byta till elbil 45% 68% 56% 35% 26% 55% 55% 37% 16% 

Betala mer för fossilt bränsle 34% 36% 51% 29% 29% 45% 39% 24% 19% 

Äta mindre kött 60% 58% 66% 46% 30% 76% 80% 56% 56% 

Inte äta kött och 
mejeriprodukter alls 

14% 18% 5% 6% 0% 33% 22% 8% 7% 

Minska på flygandet 63% 66% 67% 55% 42% 69% 71% 67% 59% 

Bara köpa ekologisk mat 30% 33% 32% 19% 9% 53% 36% 27% 22% 

Föda färre barn 29% 43% 34% 29% 5% 47% 41% 17% 8% 

Planera din elanvändning 62% 43% 74% 67% 56% 66% 76% 53% 67% 

Dra ner på värmen inomhus 
på vintern 

43% 41% 45% 37% 34% 41% 59% 44% 42% 

Konsumera mindre 82% 90% 78% 79% 67% 87% 84% 86% 79% 

Bo på färre kvadratmeter 24% 17% 27% 27% 15% 22% 30% 25% 27% 

Handla saker på second hand 67% 75% 69% 53% 44% 91% 82% 60% 51% 

Inga av ovanstående 1% 0% 4% 1% 2% 0% 0% 3% 2% 

 

  

  Utbildning   Boende 

Totalt 
Gymnasium 
eller lägre 

Universitet Pensionär Hyreslägenhet Bostadsrätt Villa/radhus 

Åka bil mer sällan 54% 50% 58% 48% 58% 57% 49% 

Byta till elbil 45% 39% 53% 21% 37% 48% 48% 

Betala mer för fossilt bränsle 34% 27% 44% 26% 32% 42% 30% 

Äta mindre kött 60% 52% 71% 46% 59% 69% 55% 

Inte äta kött och 
mejeriprodukter alls 

14% 12% 16% 5% 20% 17% 9% 

Minska på flygandet 63% 59% 68% 54% 53% 66% 66% 

Bara köpa ekologisk mat 30% 25% 38% 15% 34% 34% 26% 

Föda färre barn 29% 30% 28% 5% 27% 34% 27% 

Planera din elanvändning 62% 62% 63% 62% 48% 60% 72% 

Dra ner på värmen inomhus 
på vintern 

43% 40% 47% 40% 35% 51% 44% 

Konsumera mindre 82% 80% 86% 74% 79% 85% 82% 

Bo på färre kvadratmeter 24% 20% 29% 22% 24% 30% 19% 

Handla saker på second hand 67% 65% 70% 49% 73% 71% 62% 

Inga av ovanstående 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 
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Finns det 

hemmaboende barn i 
hushållet? 

Hushållsinkomst 

Totalt Ja Nej -299k 
300k-
499k 

500k-
799k 

800k- 

Åka bil mer sällan 54% 55% 53% 62% 58% 48% 44% 

Byta till elbil 45% 62% 36% 38% 32% 45% 55% 

Betala mer för fossilt bränsle 34% 38% 32% 34% 32% 25% 43% 

Äta mindre kött 60% 64% 58% 56% 57% 55% 68% 

Inte äta kött och mejeriprodukter 
alls 

14% 14% 14% 21% 14% 9% 11% 

Minska på flygandet 63% 71% 58% 62% 58% 57% 64% 

Bara köpa ekologisk mat 30% 32% 29% 33% 19% 27% 38% 

Föda färre barn 29% 30% 29% 32% 25% 27% 29% 

Planera din elanvändning 62% 73% 57% 57% 54% 66% 67% 

Dra ner på värmen inomhus på 
vintern 

43% 48% 41% 44% 47% 35% 46% 

Konsumera mindre 82% 86% 80% 72% 80% 82% 86% 

Bo på färre kvadratmeter 24% 21% 25% 24% 26% 25% 22% 

Handla saker på second hand 67% 74% 64% 74% 64% 62% 67% 

Inga av ovanstående 1% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 

 

  
  Partisympati 

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Åka bil mer sällan 54% 31% 56% 63% 73% 47% 41% 60% 44% 

Byta till elbil 45% 29% 45% 55% 60% 33% 33% 51% 40% 

Betala mer för fossilt bränsle 34% 14% 38% 59% 75% 7% 12% 47% 31% 

Äta mindre kött 60% 53% 60% 67% 79% 36% 59% 64% 61% 

Inte äta kött och 
mejeriprodukter alls 

14% 3% 12% 38% 29% 3% 8% 19% 4% 

Minska på flygandet 63% 39% 66% 69% 84% 45% 44% 70% 66% 

Bara köpa ekologisk mat 30% 23% 31% 40% 54% 15% 18% 36% 27% 

Föda färre barn 29% 27% 25% 42% 36% 29% 29% 29% 30% 

Planera din elanvändning 62% 73% 61% 64% 78% 43% 71% 64% 64% 

Dra ner på värmen inomhus 
på vintern 

43% 47% 39% 43% 67% 33% 50% 44% 39% 

Konsumera mindre 82% 78% 82% 95% 91% 67% 76% 87% 75% 

Bo på färre kvadratmeter 24% 25% 20% 19% 54% 26% 23% 24% 17% 

Handla saker på second hand 67% 45% 65% 89% 82% 50% 50% 73% 64% 

Inga av ovanstående 1% 1% 0% 0% 0% 3% 2% 0% 1% 
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Fråga 5: ”Vilka saker kan du tänka dig att köpa begagnade?” 

(Flera svar möjliga) 

  
  Kön Ålder 

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Fordon 92% 93% 91% 96% 95% 94% 74% 

Kläder 91% 86% 95% 98% 90% 83% 87% 

Leksaker 73% 68% 76% 78% 81% 70% 50% 

Inredningsprylar 95% 93% 96% 100% 97% 93% 80% 

Böcker 89% 84% 93% 92% 93% 87% 78% 

Maskiner 76% 80% 73% 90% 78% 73% 45% 

Inget av ovanstående 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Vet ej 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 

 

  

   Man  Kvinna 

Totalt 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 
 18-34 

år 
 35-49 

år 
 50-64 

år 
 65-84 

år 

Fordon 92% 100% 90% 94% 79% 94% 98% 94% 70% 

Kläder 91% 96% 80% 80% 76% 100% 96% 86% 95% 

Leksaker 73% 74% 75% 74% 33% 80% 84% 67% 62% 

Inredningsprylar 95% 100% 99% 89% 71% 100% 96% 97% 87% 

Böcker 89% 83% 97% 80% 73% 99% 91% 92% 82% 

Maskiner 76% 94% 83% 76% 43% 86% 74% 71% 46% 

Inget av ovanstående 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Vet ej 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 

 

  
  Utbildning Sysselsättning  

Totalt Gymnasium eller lägre Universitet Pensionär 

Fordon 92% 91% 92% 78% 

Kläder 91% 91% 92% 86% 

Leksaker 73% 68% 78% 47% 

Inredningsprylar 95% 94% 96% 77% 

Böcker 89% 85% 94% 78% 

Maskiner 76% 76% 76% 47% 

Inget av ovanstående 0% 0% 0% 0% 

Vet ej 0% 0% 0% 1% 
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  Hushållsinkomst 

Totalt -299k 300k-499k 500k-799k 800k- 

Fordon 92% 85% 85% 93% 98% 

Kläder 91% 99% 93% 90% 85% 

Leksaker 73% 69% 50% 79% 81% 

Inredningsprylar 95% 93% 94% 94% 97% 

Böcker 89% 84% 89% 82% 94% 

Maskiner 76% 60% 70% 77% 85% 

Inget av ovanstående 0% 0% 0% 0% 0% 

Vet ej 0% 1% 0% 0% 0% 

 

  
  Partisympati 

Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Fordon 92% 91% 88% 99% 98% 97% 90% 93% 90% 

Kläder 91% 78% 88% 98% 95% 98% 85% 92% 91% 

Leksaker 73% 56% 74% 73% 81% 98% 60% 75% 65% 

Inredningsprylar 95% 88% 93% 99% 96% 93% 91% 95% 94% 

Böcker 89% 78% 90% 97% 97% 86% 85% 93% 82% 

Maskiner 76% 70% 70% 86% 88% 79% 66% 78% 66% 

Inget av ovanstående 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Vet ej 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

 


